MAMANIKOAAQY EYAITEAO2

N0o€Ic OeudTWY OTNV OUVEXEIQ

Vi.

Vii.

. 2waT6 — AdBoc¢ oTIc TTaveEAAVIEC:

Av n ouvdptnon f €ival opiouévn oto [a,B]
Kal ouvexng oto (a,B], 101 n f TIqipvel
TTAvVTOTE OTO [Q,B] pia YEYIOTN TIUN.  Movada 1

. Av nf egival ouvexng oto [a,B] pe f(a)<O0 kai

uttdpxel ¢e(a,B) wore f(§)=0,10TE KT avaykn
f(B)>0. Movadeg 2
Av uia ouvdptnon f cival ouvexng oe €va
didotnua A kai dev pundevieTal og auTo, TOTE
auTtrl A €ival BETIKA yia KABe XeA, 1 eivai
apvnTik yia k&Be xeA, dnAadh diaTtnpei
OTa0EPO TTPOCNKO OTO BIACTNUA A. Movadeg 2

. H gikéva f(A) evég diaothpatog A péow piag

ouvexoug Kkal pn otaBepric ouvdaptnong f
gival didotnua. Movadeg 2

. Mia ouvexng ouvaptnon f diatnpei otaBepd

mpPdonuo og KabBéva atmd Ta dlacTiPaTa oTa
otroia o1 diadoxIkéG pideg TG f xwpifouv TO
medio opIopoU TNG. Movadeg 2
Av uia ouvaptnon f eival ouvexng kal yvnaoi-
w¢ eBivouoa og avoikTd didoTnua (a,B), TéTE
TO OUVOAO TIHWYV TNG OTO BIACTNUA auTo gival
10 diIdoTnua (A,B) étTou

A= lim f(x) kai B= lim f(x). Movddeg 2

x—a’t X— B

Av n f eivai ouvexng orto [a,B], 101€ n f
Taipvel oTo [a,B] MiIa péyioTn TiuR M kai pia
eNayxiotn Tiu m. Movadeg 2

Apa dev gival ouveXng oTo Xp=0.

3. ©éua 2°' 1983 (OIKOVOUIKO):
Na eEeTdoeTe WG TIPOG TNV CUVEXEID TIG
OUVOPTAOEIG JE TUTTOUG:

Amdvrnon:

i ii iii iv Y Vi Vii

A A 2 2 2 A 2

. MaveAAqviec BeTikA KaT. 1980:

Aivetar n ouvapmon f(x)= X

1 x=0
Na e€eTaoTEl WG TTPOG TNV OUVEXEID Kal va
YIiVEI N yPAQIKA TNG TTapdoTacn.

. x=#0

Adon:
x-1,
f(X)=<-x+1 avx<0

av x>0

1 av x=0

e 270 (-0,0), f(X)=-x+1 ouveXNG wg TTOAu-
WVUUIKN.
e 270 (0,+00), f(X)=x-1 ouveXNG wg TTOAU-
WVUUIKNA.
e 3710 Xp=0.

lim f(x) = lim (-x+1) =1.

x—0 x—0

Xll%[ f(x) = XI_I)rgL(x—l) =-1.
Apa lim f(x)= lim f(x).

x—0 Xx—07

Etropévwg dev UTTapyEl TO )I(l_r)rg) f(x).

Ax? —9x +2
) f(x)= % av xe R~ {2} g10 X,=2.
7 av X=2
X, av X>0 “
] ! Oi
i) g(x)=<1 OT0 X,=0. O
= av x<0
X
Auon:
1) e 2uvexAg ota dlooTAMOTA (-0,2) Kal
2
(2,+0) wg pPNTA f(X) :%.
® 270 Xo=2.
: AX® —9X+2
lim f (x) = lim 22 —2X*<
X—2 X—2 X—2
X#2
o) j
o) |4x® —9x+2
DLH )|(I_F)T% '
X#2 (X—Z)
= )|(I_I’E(8X—9)
=7
=f(2).

Apa gival OuveXNG OTO Xp=2.
Etropévwg cival ouvexng oto R.
i) e ZuvexAc ota dlaoTApaTa (-0,0) Kai

(0,+©) wg pnm f(x):l KAl TTOAUWVUUIKA
X

f(x)=x avtioToIXQ.

e 370 Xp=0.
lim £ (x) = lim *
x—0" i?o X

=-00,
Apa d¢ev gival ouvexns oTo Xp=0.
EtTopévwg cival ouvexng oto R

4. MaBnuaTtikd ABnvwv:
i) Na Bei€ete 611 n ouvdptnon f pe [f(x) I<Ix | yia
KGBe XeR, gival cuvexng oTo X,=0.
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i) Av n g cival ouvexig o1o X,=0 pe g(0)=0 kai
If(x) I<lg(x) | yia kGBe xeR, va Sei€ete 6T Kal
n ouvaptnon f eival cuvexng oto X,=0.

Auon:
x=0
) ) <[ =[f(0) <0
= f(0)=0.
F(x) [< Ix | < -|x|<fx)<|].
Ilm(_ |X|) = O Kpir.wap.
0 === limf(X) =0=
limx=0 x—0

x—0

IirT01 f(x)= f(0)........ AOyw NG (1).
Apa n ouvapTtnon f gival ouvexng oTo X,=0.

mwmkbwlgﬁwwﬁmﬂxo

= F(0)=0. e, 2)
f(x) I<lg®) | < -lg()I<f)<lg(x)].

g(x)
lim(~|g(9l) == ~19(0)=0| xpreres
) 9(x) -
limlo ()] == Jo(0) =0

Iirg f(x)=0=f(0)........ AOyw NG (2).

Apa n ouvdptnon f gival ouvexng oTo X,=0.

5. QuoIkO Oeg/vikng:
Aivetal n ouvéptnon f, yia v otroia 1oxUEl
louvx-1 [<f(x)< Ix | yia k&Be xeR.
Na d¢igete 0TI n ouvdapTtnon f eival cuvexng
OTO X,=0.
Na getdoeTe 10 idI0 TTPORANUA £dv
e*-1<f(x)<x yia KABe xeR.

Adon:
X=0
) louvx-1 [<f(x) | <|x| =|gv?0 -1 < f (0) <|0|

IirT01|quX —Zq =ovv0—-1=1-1=0] xpi10p.
x> =——>
Iim|x| :|O| =0
x—0

Iingf(x)=0: f(0)........ Aoyw Tn¢ (1).
Apa n ouvaptnon f gival guvexng oto X,=0.

X=0
i) e*~1<f(x)<x = e%1<f(0)<0

= 0<f(0)<0

T = ®)
lim(e* ~1)=¢° ~1=1-1=0 oy
limx =0

IXin;I f(x)=0=f(0)........ AOyw NG (2).

Apa n ouvaptnon f gival ouvexng oTo X,=0.

Auon: f(x+y)=Ff(x)+f(y)+Axy
x=y=0
<:i:> f(0)=f(0)+f(0) < f(0)=0.

. * . Oft® X=Xot+h
lim f(x) =limf(x, +h) = Oty XX, TOTE
X—>Xo h—0 C -

=Liﬂ3(f(xo)+ f (h) + Ax,h)=
= f(x0)+LiLT()1f(h)+ﬂx0 Liigh:
= f(xo)+LQ6’f'+O
= f(x,).

Apa gival oUVEXNG OTO Xo Kal ETTEIBA Xo TUXAIO,
gival ouvexng oto R.

INati f suveyrig

< oto 0

7. [MpoTEIVOUEVO:
Na deigete 6T n e€iowon

x*+(a%-2)x*+(a-1)x-a’=0, aeR*,

EXEl Jia TouAaxioTov pia oto didotnua (0,2).

AUon: Egapudloupe 10 ©. Bolzano yia Tnv
ouvapTtnon
f(x)=x*+(a*-2)x*+(a-1)x-a*
oto didotnua [0,2].
e guvexng o1o [0,2] wg TTOAUWVULIKA,

f(0)=-a’<0

f(2)=...=3a" +20+6>0
4

Nati A= -68<0 Gpa 30°+2a-+6>0 yia kGO
oeR*.

Apa uttdpxel MIa TOUAAYIOTOV piCa TNG €¢iocwaong
f(x)=0 < x*+(a?-2)x*+(a-1)x-0?=0 oTo SIGoTNUa
(0,2).

= £(0)- f(2) <0.

8. Mpoteivopevo:
‘EoTw p,qeR: kar n ouvaptnon fa,f]—R,

ouvexng oto [a,p] pe f(a)=f(B). Na dciCete OTI
UTTAPXEl £va TOUAAXIOTOV X,€(a,B) TETOIO WOTE
f(x)= PH@+af(B)

p+q

6. MaBnuatiké TMaTtpwv: Aivetal n ouvapTtnon
f:R—>R, yia Tnv omoia 1oxvel f(x+y)=f(x)+f(y)+Axy
yla KGBe x,yeR kai AeR pia otaBepd. Av n f gival
ouvexng oto Xo=0, va deixbei o1 gival ouvexng
oT1o R.

Avon: £ (x, )= Pf@+df(B)
° p+q
< (p+9g)f(x,)—pf(a)—af(B)=0.

E@apudloupye 710 ©O. Bolzano vyia v
ouvapTtnon

g(x)=(p+aq)f(x)- pf(x)-af (B)
oTo didaTtnua [a,B].
e ouvexNng oTo [a,B], yiaTi f ouvexng,
. Y@)=d(f@-f(p) }3
9(8) =-p(f(@)-f(B))
= 9()-9(8)=-pa(f(@-f(B)f <0 ... viari
p.geR., Kai f(a)(B).

xw% & (p+a) (%) - pf (@) —af (8) =0

()2 M@+ At (8)
pP+q
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9. MpoTeIVOUEVO:
‘Eotw f:[0,1]—[0,1], 9:[0,1]—[0,1] ocuvexeic ou-
vapTtAoelig oto [0,1], pe g(0)=0 kai g(1)=1. Na
OeigeTe OTI 01 YpaPIKEG TTapaaTacelg Cr kal Cy Twv
ouvaptioswv f kal g €xouv éva TOUAAXIOTOV

KOIvO onueio he TeTuNPEVN oTo didotnua [0,1].

Auon: BAéme dAoknon
PUAAadiou, yia a=0 kai f=1.

17 TTponyoulpevou

10. Mpoteivépevo: Aivetal n ouvdpmon f pe f(x)=
3

:Z—-nprrx+7. Na egetdoete av n ouvdptnon

16

TTaipvel TRV TIKNA 7,) oTo didoTnua [-4,4].

Auon: H f gival ouvexig oto [-4,4] wg diagopd
OUVEXWYV OUVAPTIOEWV.
f(-4)=-4-nu(-41)+7
=4+Np4TT+7 ..o yiati nu4T=0
=3.
f(4)=4-nu4+7
=4+7
=11.
Emreidn %e(3,11), a1 10 BewpnUa eVSIOME-

oWV TIMWYV, N ouvdpTnon Taipvel TNV TIPNA %

oTo didoTtnua [-4,4].

Auon:
e >1a OdlaoThpaTa (-0,0) kai (0,+0) egival

f(x)=xr]p£, OUVEXAG WG YIVOUEVO CUVEXWYV OU-
X

VOPTAOEWV.
® 2T0 Xp=0.

<ls <|x|

1 1
= X1 =
X X

Kpir.zrop.

————> Iim(xny 1] =0.
x—0 X

Apa Iing f(x) = f(0) =0, dnAadn eival cuvexng

1
L E Xiu <X

lim(~[x()= lim{x =0

x—0

OTO Xo=0.

14. NaveAAvieg BeTikA KaT. 1979:
a) MoTe pia ouvaptnon AEyeTal oUvVeEXNG O€
éva onueio Tou Trediou opiopou Tng; MNoTe pia

11. Nporteivépevo: Aiverar n ouvdpmon f pe f(x)=

3
:ZT-r]pTrx+3. Na egetdoere av n ouvdptnon

TTQipVEl TNV TIPA %O’TO didompa [-2,2].

Auon: H f eival cuvexng oo [-2,2] wg diapopd
OUVEXWYV OUVAPTIOEWV.
f(-2)=-2-nu(-21)+3
=-2+nu2m+3............. yiati nu21=0
=1.
f(2)=2-nu2m+3
=2+3
=b.
Emeidn % €(1,5), amd 10 Bswpnua EVOIAME-

oWV TIMWYV, N ouvdapTnon Taipvel TNV TIPNA %

oTo didoTnua [-2,2].

ouvaptnon  Aéyetar  ouvexng oe  éva
d1doTNUQ;
B) Na ocigete 61 n ouvapTtnon
.1
Fox) = XL vX=0 gvar  ouvexAg
(0] avXx=0
oto R.
Auon:
a) Ocwpia.

B) Zra diaotAparta (-0,0) kai (0,+w) eival
f(x)=x’nu 1 , OUVEXAG WG YIVOUEVO OUVEXWY OU-
X

VOPTHOEWV.
® 270 Xo=0.

<lo <x?

1 , 1
= Xnu=
X X
2 2 1 2
<& X" <X nu— <X Kpir.zap. 1
Iim(—x2)=limx2=0 X
x—0 x—0

Apa Iin(;l f(x) = f(0) =0, dnAadn eival ouvexng

oT0 Xo=0.

12. Mporteivéuevo:

Aivetal n ouvaptnon f:[0,1]->Q (6émou Q TO
OUVOAO TWV PNTWYV GPIBUWY), TTOU €ival GUVEXNAS
o1o [0,1],ue f(°/g)="/s. Na Seifete 6T N oUVAp-
tnon f eival otaBepr.

15. ©épata TOAwWV eEETACEWV:

Na ociete 6T n ouvdptnon f yia Tnv oTroia
1oxUel [f(x)-f(y) I<Ix-y| yia kéBe xyeR, eivai
ouvexng oto R.

Auon: BAétre doknon 37 TTponyoUhEVOU QUAAQ-
Oiou, pe TNV diagopd OTI TO CUVOAO TIMWY gival
ol pnToi apiBuoi kal 6x1 01 AKEPAIOL.

13. OfuaTta TTOAAWYV EEETATEWV:

Na ociceTe o n ouvapTnon
1
X70L — av X =0
f(x) = X gival  guvexng
0] av X =0
oto R.

Auon: Apkei va deioupe OTI gival ouvexng o€
KAOe XoeR, dnAadn XILrQ f(x)=f(xp).
0

Y=Xo
If(x)-f(y) < Ix-y | ==> [f(x)-f(xo) I< Ix-Xo |
& - Ix-Xo [<F(X)-F(Xo)< [x-Xo | = =
X"JQO(— [x=x,)= XILUQOQX —%[)=0

Kpit.wop.

— XILrQ(f(x)— f(x,))=0

<:>XILrQ f(x)=f(X,).
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16. [NpoTelvouEvO:

‘Eotw f:R—>R pia TTOAUWVUUIK ouvapTnon ME
f(xX)=axX"+a,. X" +.. . +ax+ap Kal 6ea,<0. Na ei-
¢ete OTI n e€iowon f(xX)=0 €xel pia TouAdxIoTOV
BeTIKA piCa.

Auon:
e 0,>0.
ToTe 00<O.
f(0)=00<0.

Jim £(x) = Xﬂ)rpw(avx” ):+oo ...... yiati a,>0

Apa f(x)>0 kovTa OTO +o0.

Emopévwg utrdpyel {eR, >0 pe 1(§)>0.

Apa f(0)-f(§)<0 kai €mmeIdr) €ivar cuvexng OTo
[0,] wg TTOAUWVUMIKA, €QapudleTal 1O 6.
Bolzano o1o [0,¢], emmopévwg n egiowon f(x)=0
£xel pia TouAdyioTov pifa oto (0,§) dpa BeTIKN.

e 0,<0.

ToT1E 0p>0.

f(0)=a,>0.

XI—I)IIIOO f(x)= XI_|>rj[1oo(avx )=-oo ...... yiati a,<0

Apa f(x)<0 kovTd OTO +o0.

Etmrouévwg uttdpxel EeR, £>0 pe f(€)<0.

Apa f(0)-f(§)<0 kai emmeidr} €ivar cuvexng OTo
[0,] wg ToAUwvVUMIKA, eQapudletar TO 6.
Bolzano oto [0,¢], emouévwg n eCicwon f(x)=0
£xel pia TouAdyioTov pi¢a oto (0,E) dpa BeTIKN.

17. MpoTteivéuevo:

‘EoTw n ouvexng ouvaptnon f: [0,2] >R TéToI10
wote f(0)=f(2). Na o&¢icete OT uUTTApYOULV
x,y€[0,2] Té10101 WoTe [x-y [=1 kau F(x)=f(y).

AUon: BAére doknon 40 TrponyoUpevou GUANdIOU.

18. MaBnuaTtiké ABnvwv:

Ocwpolpe TIC ouvapthoelg f,g:A—R 6mou A
gival éva didoTnua Kal X.eA. Av f(X,)%g(Xo) Kal
f(x)=g(x) yia k&Be XxeA-{X,},va o&¢cicete OTI dev
givar duvatov ol f,g va eival Tautdxpova
ouvexeic oto A.

Auon: f(x)=g(x) = XILnQ f(x)= XILrQ g(x).....(1)

Eav f,g eival Tautdxpova cuvexeic ato A, T0TE N
(1) = f(X0)=g(Xo), aToTTO YIaTi f(Xo)~g(Xo).
Apa ol f,g dev gival TautdXpOova CUVEXEIG OTO A.

19. END




